

核心提示:

前不久,崇阳县公安局禁毒大队被评为全国禁毒工作先进集体,县公安局局长郭正华受到党和国家领导人的亲切接见。

一直以来,崇阳坚持开展禁毒工作,提高全民识毒、防毒、拒毒意识,全力打赢禁毒人民战争。

涤荡毒患保民安

——崇阳禁毒工作掠影

记者 王凡 通讯员 甘明强

■ 攻心为上,预防为先

14日,在崇阳县城商厦广场的禁毒展板前,围观市民议论纷纷。

“以往,一些青年不务正业,吸食毒品,百姓人见人怕;现在一有举报,公安部门紧追不舍,强制戒毒。”市民胡德夸赞,这样能更好地让青少年远离毒品。

崇阳人口流动性大,如何提高市民的拒毒意识?如何实现禁毒宣传教育全覆盖?

■ 从严治,毫不手软

去年12月初,一江苏男子租下石城镇一荒废的钒加工厂,以月薪3500元招聘工人。老板称企业是生产医疗用的化工产品,还弄来防毒面具,要求村民们佩戴。

一周后,县公安局接到举报:这家工厂“外人进不去”,厂外总能闻到一股怪

味。县禁毒大队教导员带领两名便衣民警前往侦查,一名侦查员混入工厂内部,用手机拍下几个大铁罐。

通过照片分析,这个加工厂极有可能是生产与毒品有关的物质。

今年1月14日,崇阳警方对此案立案

盖?是禁毒部门亟待解决的问题。

崇阳的做法是:攻心为上,预防为先。

打好“亲情牌”,深入市民家中大走访,采取拉家常、谈心等方式,通过家属相互督促的方式开展禁毒教育。

针对外出打工人员多的特点,县公安

部门对外出务工人员逐一排查,实行跟踪回访制度;与外地用工单位联系,由流出地和流入地共同开展禁毒教育。

不仅如此,该县还利用外出务工、求学人员返乡探亲、过节的时机,在车站、交通要道散发宣传资料、张贴禁毒图片等,开展宣传教育活动。

近一个月来,该县公安部门共摆出禁毒展板12块,发放宣传资料8000份。

安局的80名警力,兵分五路“收网”。

历经5天5夜抓捕,这座制造毒品的“地下工厂”被捣毁:缴获盐酸羟亚胺1.8吨、邻酮0.8吨,毒资460余万元,共抓获犯罪嫌疑人17人。

近5年来,崇阳公安局禁毒部门共破获贩毒案件461起,其中部督案件5起,省督案件5起,打击处理372人,缴获各类毒品4.1万余克,制毒原料2.3吨。

针对严峻的形势,该县公安局将坚持“打防结合、预防为主、堵源截流、全民参与、综合治理”的总体思路,构筑防控网络,坚定不移地打赢禁毒人民战争。



■ 形势严峻,任重道远

制日渐形成。

然而,毒品类型多样化、贩毒渠道多元化、交易手段隐蔽化,毒品犯罪出现新特点,禁毒工作任重道远。

14日,该县禁毒大队工作人员向记者展示了一些精心伪装的合成毒品:印着卡

通图案的“跳跳糖”、香气四溢的“咖啡”、“奶茶”。与传统毒品相比,这些合成毒品迷惑性强,易在青少年中蔓延。

令人忧虑的是,网络让毒品贩卖穿上了“马甲”,打开一个聊天网站,就能找到有共同需求的“同伴”,网上就可交易。

“毒品一日不绝,禁毒一刻不止。”崇阳县公安局局长郭正华表示,毒品造成的悲剧触目惊心,对吸毒贩毒活动绝不能姑息手软,露头必打,一打到底。

根除毒品流弊,崇阳连续开展“扫毒保平安”等专项整治行动,长效打击机制

■ 引自来水进村

12日,咸安区汀泗桥镇长寿村,村民正在铺设自来水管。

为解决群众生活用水困难,该村自筹资金30多万元,村民每户自筹2000元,总投资180万元,用于解决该村11个组、280户村民的吃水问题。目前项目建设已经启动,预计将在10月完工通水。

记者 陈红菊
通讯员 李曼媛 摄

葡萄“喝”牛奶

记者 黄柱 特约记者 胡剑芳 通讯员 江晓

负责人张玲波介绍,目前正是着色的关键时期,用奶量比较大,整个葡萄园大概需要2吨鲜奶,牛奶和水按照1:3的比例调配成营养液,通过地灌管输送到葡萄园中。

在一葡萄藤下,张玲波顺手摘下几颗葡萄给记者看,“这是喝过了两次牛奶的葡萄,虽然还没有完全成熟,但色泽特别

好,等成熟后,口感更好。”

眼下,张玲波的300亩葡萄园、20多个品种,全都“喝”上了鲜牛奶,预计7月下旬可开园迎客。记者看到,这些“喝”牛奶长大的葡萄,普遍个大,疏密均匀。

给葡萄喷牛奶,张玲波并不是凭空想出来的。有一次他在电视上看到,一个

地方的奶农无意将牛奶倒进地里,“喝”过牛奶的茄子、辣椒等色泽、味道特别好,市场销路也更俏。从去年开始,张玲波决定给葡萄喷牛奶。

记者查阅资料得知,喷过牛奶的葡萄,通过地面根部、叶面吸收,能增加葡萄的有机质,让葡萄色泽更好,营养、口感更佳,还有一定的美容作用。

日本美人指葡萄、浙江牛奶草莓、台北迷你小香瓜……目前,采摘园水果种植面积有350余亩,年生产水果100万斤,带动了周边村组100余户村民致富。

11日,记者走进咸安区向阳湖镇新庄村7组尚品生态采摘园,工人们把刚从向阳湖奶牛场运回来的鲜牛奶搬下车,抬到各个滴灌点,配制营养液,通过地灌管输送到葡萄园中。

“葡萄要喷灌3次牛奶,第一次在初花期,第二次在膨大期,第三次在着色期。”

负责人张玲波介绍,目前正是着色的关键时期,用奶量比较大,整个葡萄园大概需要2吨鲜奶,牛奶和水按照1:3的比例调配成营养液,通过地灌管输送到葡萄园中。

在一葡萄藤下,张玲波顺手摘下几颗葡萄给记者看,“这是喝过了两次牛奶的葡萄,虽然还没有完全成熟,但色泽特别

好,等成熟后,口感更好。”

眼下,张玲波的300亩葡萄园、20多个品种,全都“喝”上了鲜牛奶,预计7月下旬可开园迎客。记者看到,这些“喝”牛奶长大的葡萄,普遍个大,疏密均匀。

给葡萄喷牛奶,张玲波并不是凭空想出来的。有一次他在电视上看到,一个

地方的奶农无意将牛奶倒进地里,“喝”过牛奶的茄子、辣椒等色泽、味道特别好,市场销路也更俏。从去年开始,张玲波决定给葡萄喷牛奶。

记者查阅资料得知,喷过牛奶的葡萄,通过地面根部、叶面吸收,能增加葡萄的有机质,让葡萄色泽更好,营养、口感更佳,还有一定的美容作用。

日本美人指葡萄、浙江牛奶草莓、台北迷你小香瓜……目前,采摘园水果种植面积有350余亩,年生产水果100万斤,带动了周边村组100余户村民致富。

负责人张玲波介绍,目前正是着色的关键时期,用奶量比较大,整个葡萄园大概需要2吨鲜奶,牛奶和水按照1:3的比例调配成营养液,通过地灌管输送到葡萄园中。

在一葡萄藤下,张玲波顺手摘下几颗葡萄给记者看,“这是喝过了两次牛奶的葡萄,虽然还没有完全成熟,但色泽特别

好,等成熟后,口感更好。”

眼下,张玲波的300亩葡萄园、20多个品种,全都“喝”上了鲜牛奶,预计7月下旬可开园迎客。记者看到,这些“喝”牛奶长大的葡萄,普遍个大,疏密均匀。

给葡萄喷牛奶,张玲波并不是凭空想出来的。有一次他在电视上看到,一个

地方的奶农无意将牛奶倒进地里,“喝”过牛奶的茄子、辣椒等色泽、味道特别好,市场销路也更俏。从去年开始,张玲波决定给葡萄喷牛奶。

负责人张玲波介绍,目前正是着色的关键时期,用奶量比较大,整个葡萄